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令和５年第５回沼田町教育委員会定例会会議録 

 

１．期  日 令和５年１０月１８日（水）午後４時００分～午後４時１０分  

 

２．会  場 沼田町生涯学習総合センター １階会議室 

 

３．出席委員 

教 育 長   三 浦   剛 

教育長代理   青 木 健 治 

委   員   沼 本   綾 

委   員   林   里 美 

 

４．出席職員 

  課   長   赤 井 圭 二 

  主   幹   斉 藤 真 二 

  主   査   川 嶋   智 

   

５．議  事 

議案第３４号  沼田町教育委員会教育長職務代理の指名について 

 

６．付議案件は次のとおり 

前会々議録の承認 

その他 
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【開会】 

○教育長 

はじめに、先月開会の第３回議会定例会において、松尾教育委員の任期満了に伴い、

横山町長から教育委員の指名が有りまして、議会の同意を得て、松尾委員が再任となりま

した。松尾委員は本日会議の方は欠席されておりますが、懇親会には参加できるとのこと

でしたので、そちらの場でご挨拶いただきたいと思います。 

これより、令和５年第５回沼田町教育委員会定例会を開会いたします。 

はじめに、前会会議録の承認についてを議題といたします。課長より説明をお願いいたし

ます。  

 

○赤井課長 

前会会議録について、その概要を説明いたします。 

令和５年８月２８日に召集されました第４回教育委員会定例会は、全委員に出席いた

だき、職員は５人が出席いたしました。 

教育長の報告としましては、一つ目に５類に移行後のコロナの状況につきまして、夏

季休業期間中、深川保健所管内で感染が広がっておりましたが、昨年度夜高あんどん祭り

終了後に、本町でも感染が広がり、中学３年生を学年閉鎖とした経過もあることから、引

き続き感染予防に注意をしていただくよう、学校長に指示するなどの対応をしたことを報

告させていただきました。二つ目に夜高あんどん祭りが今年も無事開催され、小・中学校

も、短い練習時間でありましたが、立派にお祭りを盛り上げ、２日目には、空知教育局の

山口教育局長他、幹部職員も見学に来られ、沼田のふるさと教育に関心を示されていたこ

とを報告しました。三つ目にいじめ・児童虐待等に至る前の適切な対応やＬＧＢＴＱへの

理解を深めていただく指導、飲酒運転など服務規律の徹底について、校長会において示達

したことを報告しています。最後に２学期に入り暑い日が続き、暑さ指数に基づいた熱中

症対策の徹底を通知し、８月２３日は暑さ指数３３．１であったことから５時間目終了後

に臨時休業、２４日は３３．３であったことから、午後から臨時休校としたことを報告し

ております。 

次に議案については５件のご審議頂いており、議案第２９号、令和５年度要保護・準

要保護児童生徒の決定について。今年度、新たに該当となりうる１名の生徒について追加

でご審議いただき、決定させていただいております。議案第３０号、令和５年度全国学

力・学習状況調査「北海道版結果報告書」への市町村別結果の掲載について。道教委では

一層きめ細かくわかりやすい調査結果を示す観点から、市町村教育委員会の同意を前提と

して公表を予定しており、本町としてもこの公表に同意することで決定させていただいて

おります。議案第３１号、令和６年度に使用する小学校用教科用図書及び令和６年度に使

用する中学校用教科用図書の決定について。令和６年度の中学校用教科用図書については、



- 3 - 

令和２年度及び令和３年度、歴史的分野以降において、新たに文部科学省の検定を経た教

科用図書がないことから、義務教育諸学校の教科用図書の無償措置に関する法律第１３条

第１項及び第１４条の規定に基づき、令和２年度及び令和３年度に採択した教科用図書を

使用することで採択されています。議案第３２号、令和５年教育行政報告について。一

貫・連携教育推進協議会と沼田学園協議会による教育講演会の開催状況や学力向上対策と

して学習サポート事業「明日萌」と公設塾「みらい」の夏期講習会の取り組み状況や小矢

部市やカナダ・ポートハーディの交流派遣事業の実施について、教育行政報告として９月

定例議会に提出することについてご審議いただき、一部修正のうえ提案することでご承認

いただきました。議案第３３号、令和５年度沼田町一般会計教育費補正予算(案)について。 

公設塾「みらい」の交付金、教職員住宅の修繕料、体育館周辺除雪委託料など総額４３３

千円の増額補正をご審議いただき、ご承認いただきました。 

以上、前回会議録の報告とさせていただきます。ご承認下さいます様よろしくお願い

いたします。 

   

○教育長 

前会会議録の説明が終りました。ご質問ございますか。 

 

（なしの声あり） 

 

○教育長 

ご質問がないようですのでお諮りいたします。前会会議録は、承認することでよろし

いですか。 

（異議なしの声あり） 

 

 

○教育長 

異議なしということで、前会会議録は承認することに決しました。 

次に、教育長の報告を行います。 

９月１３日に、第３回議会定例会が開会されました。今回の定例会では、町長に対す 

る一般質問が８件、教育長に対する一般質問が１件でありました。 

教育長に対する一般質問では、久保議員から「シン・町民体育館をまちの拠点にしよ 

う」との質問で、町民体育館の整備の立地場所と準備委員会の発足について等を質す内容

のもので、私の方からは中学校の体育館も老朽化していることから、学校との複合施設と

して整備する方向で、一般利用者やスポーツ団体、学校、有識者を含めた町民体育館及び

中学校体育館の準備委員会を立ち上げて検討していくとともに、多額の投資が見込まれま 
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すので、有効な財源を調査しながら検討に繋げていくと答弁させていただいています。ま 

た、学校行事関係では、１０月４日に中学２年生の職場体験学習を町内７か所の職場に協 

力をいただき実施しており、１０月１４日には小学校の学習発表会が実施されまして、９ 

７人が心を一つにして盛り上げることをテーマに、ダンスや劇、合唱等これまで取り組ん 

できた内容を発表しました。 

社会教育関係では１０月１日に、明日萌の里、ほたるの里ウォーキングを実施したほ

か、１０月５日に、砂川市立病院認知症疾患医療センター長の内海久美子先生を招いて

「生きがい講座」を開催し、町内外から約７０名の方が参加しています。また、令和５年

度いきいき大学は１０月１６日に閉校式を行っております。 

以上で教育長の報告を終わります。ただ今の報告の中で、質問等ございますか。 

 

（なしの声あり） 

 

○教育長 

なければ、４番の議事に入ります。 

議案第３４号、沼田町教育委員会教育長職務代理者の指名についてを議題といたしま

す。私の方から提案させていただきます。 

議案第３４号、沼田町教育委員会教育長職務代理者の氏名について。地方教育行政の

組織及び運営に関する法律第１３条第２項の規定により、教育長職務代理者の指名を次の

通り行う。令和５年１０月１８日提出、教育長名であります。 

それでは、教育長職務代理者の指名をいたします。引き続き、青木委員を教育長職務

代理者に指名いたしたいと思いますので宜しくお願い致します。ただ今指名いたしました、

青木職務代理者より、一言ご挨拶をお願い致します。 

 

（青木教育長職務代理者 あいさつ） 

 

○教育長 

以上で提案された議案審議を終了いたします。これにて令和５年第５回沼田町教育委

員会定例会を終了いたします。お疲れ様でした。 

 


